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	Nguyên lý I: Qbc = Abc = 2.103J > 0. Khí thu nhiệt.
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	Phương trình trạng thái pV = RT.
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	Từ (3), suy ra Tmax khi V0 = 2.
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	thay vào (4) ta được: dQdc = 
[image: image15.wmf]dV

)

V

2

5

(

dV

2

V

4

dV

R

V

2

R

2

3

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


	0,25

	
	Khi 5 > 2V tức V < 2,5.
[image: image16.wmf]2

10

-

m3 thì dQ > 0. Vậy V tăng từ V0 đến 2,5.
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m3 thì dQ < 0: Vậy V tăng từ 2,5.
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	Vậy: 
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	V× 
[image: image56.wmf]q

 nhá nªn 
[image: image57.wmf]q

q

»

sin


Do ®ã: 
[image: image58.wmf](

)

(

)

(

)

const

mR

mgR

R

kqQ

E

=

¢

+

-

+

-

»

2

2

2

2

1

2

2

1

2

1

2

q

q

q


	0,25

	
	            
[image: image59.wmf](

)

(

)

const

mR

mgR

R

kqQ

E

=

¢

+

-

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

»

2

2

2

2

2

1

2

2

1

2

q

q

q


	

	
	LÊy ®¹o hµm hai vÕ cña E theo thêi gian:   
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	VËy qu¶ cÇu Q dao ®éng ®iÒu hoµ víi chu k× 
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Câu 4: (3 điểm)
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	Do tính chất đối xứng nên tại mặt ngoài cường độ điện trường 
[image: image63.wmf]E

ur

 vuông góc với mặt bên của hình trụ (Bỏ qua tác dụng của 2 đáy do hình trụ dài) như vậy cường độ điện trường E có độ lớn như nhau ở mọi điểm của mặt ngoài. Ký hiệu n0 là mật độ ion (trong một đơn vị thể tích) ta có mật độ dòng điện 
i = n0qv = 
[image: image64.wmf]I

S

= 
[image: image65.wmf]0

22

II

n

RRqv

pp

Þ=

 (1). 
Áp dụng định lý Gau-xơ: 
[image: image66.wmf]0

2

Q

ERl

p

e

=

. Với Q = 
[image: image67.wmf]2

0

nRl

p

 .
[image: image68.wmf]0

2

nR

E

Þ=

 (2)
	0,5

	
	Từ (1)&(2) suy ra E = 
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	Từ trường tại bề mặt của chùm: 
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	Hợp lực tác dụng lên điện tích q hướng ra ngoài chùm và có độ lớn:

                     F = FE – FL = 
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Câu 5: (4 điểm)
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	Vì va chạm xẩy ra rất nhanh nên L = L1. 
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	Thay (3)&(5) vào (4) ta có: 
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	* Ứng với t1: x = l ; y = h
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	*Để tàm xa trên mặt đất max thì 
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	* Tầm xa: 
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Câu 6: (3 điểm)
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b) Công suất tiêu thụ trong mạch :
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+ Từ giản đồ vectơ ta thấy :
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+ Khi R thay đổi nhưng UAM luôn luôn bằng UMB, như thế (M) luôn là trung điểm của AB.
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 M là tâm đường tròn đường kính AB, MN là trung tuyến của tam giác ANB [image: image137.wmf]Þ
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Khi R thay đổi thì UMN = const. 
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